

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 175 (8557). Год издания 38-й

ПЯТНИЦА, 6 СЕНТЯБРЯ 1968 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

СВЫШЕ 500 стенных газет выпускается на промышленных предприятиях, стройках, в совхозах, учреждениях и учебных заведениях нашего города. Как правило, они широко и всесторонне освещают производственную и общественную жизнь, пропагандируют передовой опыт, вскрывают недостатки хозяйственной деятельности, воспитывают сознательное отношение к труду, стоят на страже морального кодекса строителей коммунистического общества.

О том, что роль и значение низовой печати, повышается, свидетельствует рост количества стенных газет, которые выпускаются ежедневно и еженедельно. Такие газеты пользуются большой популярностью в заводских и цеховых коллективах, а материалы, публикуемые в них, наиболее актуальны и действенны.

Вот уже несколько лет находится на переднем крае борьбы за высокую производительность труда, улучшение техники — экономических показателей еже-

дневная заводская газета «Огнеупорщик». Ее редколлегии насчитывают десятки активистов — общественников. Они постоянно в курсе цеховых и заводских дел. Заметки, подготовленные ими, отличаются принципиальностью и конкретностью. Среди стенкоров есть и фотокорреспонденты. Портреты передовиков производства, фотообвинения не только украшают газету, но преследуют также определенную цель. Вот почему динасовцы всегда с интересом читают каждый номер «Огнеупорщика».

Оперативностью и остротой публикуемых выступлений, актуальностью тематики, красочным, броским оформлением отличаются номера стенных газет «Трубник» и «Трубоволочищик» на Старотрубном заводе, «Трубопрокатчик», «Прогресс» и «Электрик» — на Новотрубном, «Хромпиловец» — на хромпиковом заводе и другие.

Действенным оружием в борьбе с косностью, бюрократизмом, нарушителями

трудовой дисциплины и норм поведения в обществе по праву можно назвать сатирические стенные газеты «Крокодил» в рудоуправлении, «Рашпиль» и «Крокодил» — в ремонтно-строительном и механическом цехах Старотрубного завода, «Колочка» — в горпищеторге, «Крокодил» — в цехе № 1 Новотрубного завода.

Тем не менее на ряде предприятий — партийные, профсоюзные и комсомольские организации недооценивают роли низовой печати, и стенные газеты там выпускаются в лучшем случае по праздникам. Материалы их огромны, часто носят отвлеченный характер, так как в большинстве своем переписываются из «Блокнота агитатора» или других изданий, и вполне понятна их непопулярность.

Такая безликость, к сожалению, длительное время наблюдается у стенных газет на металлзаводе, хлебокомбинате, гормолзаводе, лыжной фабрике, в тресте столовых и комбинате коммунальных предприя-

тий. Секретари партийных организаций этих предприятий и учреждений тт. Савинова, Дылдина, Степанова, Зараменских и Мусинова не интересуются работой редколлегии, не подсказывают им, о чем писать.

Причины неудовлетворительной работы редколлегии кроются и в том, что секретари партийных организаций, парткомов и партбюро крайне редко проводят семинары с редакторами, смотрят стенгазет, не слушают отчетов о их деятельности. Так, например, на Новотрубном и Старотрубном заводах в нынешнем году с редакторами стенных газет проведено по одному семинару.

Недавно вопрос о партийном руководстве стенной печатью рассматривался на бюро городского комитета партии. Секретарям партийных организаций предложено усилить контроль за деятельностью редколлегии, оказывать помощь в освещении подготовки производственных коллективов к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Бюро горкома КПСС обязало секретарей парткомов и партийных бюро Новотрубного, Старотрубного, хромпикового, динасового заводов, треста Уралтяж-

трубстрой, рудоуправления, Коуровского леспромпхоза, Первоуральского совхоза, треста столовых, узловой станции Кузино и Новоуткинского завода «Искра» ежеквартально проводить семинары редакторов, ежегодно — смотр и курсы стенных газет. До 1 октября в крупных цехах и на производственных участках создать редколлегии по выпуску ежедневных и еженедельных газет. Секретарям партийных организаций заводов сантехнических изделий, горного оборудования, ТИМ, УЗТИ, ремонтно-механического, камнеобработочного, швейной фабрики, экспедиции 101, металлзавода, ТЭЦ и автобазы предложено до 20 сентября создать редколлегии по выпуску еженедельных газет. Одновременно бюро горкома КПСС решило ежегодно в мае проводить городские смотры стенной печати.

Задача поставлена сложная. Но она должна быть решена успешно. В городе немало активистов, с помощью которых партийные организации призваны сделать стенную печать верной помощницей в мобилизации трудящихся на достойную встречу ленинского юбилея.

## Из последних СООБЩЕНИЙ

Письмо в «Правду»

Мы всегда считали и считаем вас нашими братьями по классу

ЗАЯВЛЕНИЕ ВЕТЕРАНОВ И ЗАСЛУЖЕННЫХ ЧЛЕНОВ КПЧ ГОРОДА ОСТРАВЫ

2 сентября старые коммунисты города Остравы собрались в клубе Витковицкого металлургического завода, чтобы обсудить итоги пленума ЦК Коммунистической партии Чехословакии. Их было 220 человек. В заключение собрания коммунисты единогласно приняли заявление, текст которого они попросили опубликовать в «Правде». Редакция «Правды», выполняя просьбу наших чехословацких товарищей — коммунистов, опубликовала текст их заявления.

Мы, коммунисты, вступившие в партию еще во время предмионхенской республики, собравшись 2 сентября с. г. на встрече, созванной городским комитетом КПЧ, посылаем товарищеское поздравление Советской Армии и ее командованию.

Как члены КПЧ, полагаюсь на свою коммунистическую честь, мы заявляем, что в августовские дни мы не считали вас за оккупантов. Мы всегда в прошлом и в эти дни считали и считаем вас нашими братьями по классу, носителями истинного марксизма-ленинизма.

Актив ветеранов Коммунистической партии Чехословакии.

Город Острава, 2 сентября 1968 г.

ОТСТАВКА О. ШИКА

ПРАГА. Здесь сообщено о том, что находящийся в Белграде О. Шик освобожден от обязанностей заместителя председателя правительства ЧССР.

Как известно, О. Шик был одной из наиболее одиозных фигур среди правореволюционных сил, сомкнувшихся с контрреволюцией. В своих многочисленных выступлениях он беззастенчиво клеветал на социалистический путь развития Чехословакии и выдвигал свою так называемую «новую экономическую модель», означавшую не что иное, как поворот страны на путь капитализма и зависимости от империалистических держав. «Моделирование» Шика, представлявшее собой смешение буржуазных теорий, не обещало рабочему классу ЧССР ничего, кроме безработицы, снижения жизненного уровня и проникновения иностранных монополий в национальную экономику Чехословакии.

С некоторых пор О. Шик обосновался вместе с И. Гаеком в Белграде, где они провозгласили создание некоего временного комитета, готового взять на себя функции «правительства в изгнании». Эти планы лопнули, как мыльный пузырь, и О. Шик потерпел политическое банкротство.

Идет страда уборочная

## ЗОЛОТОЙ ПОТОК ФОТОРЕПОРТАЖ

ГЛАВНЫЙ агроном совхоза «Первоуральский» Валентин Иванович Другов (на правом снимке) внимательно осматрел колосья ячменя: поспело ли зерно, не пора ли убирать. Решил: можно начинать. Для раздельной уборки хлебов вышли в поле комбайны. За один день в валки были уложены зерновые на площади 82 гектара (из 142, засеянных ячменем в нынешнем сезоне).

За три суток ветер и по-летнему яркое солнце сделали свое дело: зерно достигло нужной кондиции. — Сейчас его и сушить не надо, — говорит агроном, — с поля прямо в закрома.

Во вторник на ячменном поле близ деревни Черемша появились три комбайна. За рулем их опытные хлеборобы Анатолий Смоленцев, Петр Бажин, Леонид Мутовкин (машины первых двух вы видите на снимке).

...Полдень. Комбайнеры,

не выключая моторов, покинули кабины, прошлись по полю. Анатолий Иванович Смоленцев потрогал шуршащий в ладонях ячмень, удовлетворенно сказал:

— Росы нет. Зерно сухое. Начнем, товарищи? Только грузовики наши что-то задерживаются.

Где-то о стенку леса ударился дружный рокот комбайнов, отозвался эхом — подборка и обмолот хлебов начались.

Вдоль валков вырастают копны соломы. Комбайнеры то и дело заглядывают то в быстро наполняющиеся бункеры, то на пустующий тракт, откуда должны вот-вот появиться автомашины.

Первым подставляет кузов своего «ЗИЛа» под золотистый поток Вадим Казымов. Одновременно включены транспортеры двух комбайнов: разгрузка бункеров идет быстрее. Такой метод хлеборобы совхоза применяют не первый год. И в нынешнюю страду он

подошел как нельзя кстати. Вот недавно убрали рожь. Урожай ее нынче довольно высокий. На круг с гектара получено по 15 центнеров. В прошлом году только по 9.

Ячмень тоже уродился на славу.

— Надеемся намолотить по 13—15 центнеров, — делится своими мыслями агроном-семеновод В. Г. Молоков, — а это поле особое, ячмень с него пойдет на семена.

Скоро появились остальные грузовики, которые выдвинула в помощь совхозу автобаза № 8. В этот день до позднего вечера кружили по полю комбайны, убирая хлеб нового урожая. А. Смоленцев, П. Бажин и Л. Мутовкин заглушили моторы только тогда, когда все валки были подобраны и обмолочены. На завтра хлеборобы ждали новые заботы, ведь уборочная страда только началась.

Е. БЕРЕГОВОЙ.

Фото А. ЗИЯДИНОВА.







